[image: image198.wmf]B

A

D

O

M

N

[image: image188.png]g o
.com



                                       精品文库网   综合资料下载网站

2015年普通高等学校招生全国统一考试（湖北卷）

数  学（理工类）
本试题卷共6页，22题，其中第15、16题为选考题。全卷满分150分。考试用时120分钟。

★祝考试顺利★

注意事项：

1．答卷前，先将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。用2B铅笔将答题卡上试卷类型A后的方框涂黑。

2．选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

3．填空题和解答题的作答：用签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

4．选考题的作答：先把所选题目的题号在答题卡上指定的位置用2B铅笔涂黑，再在答题卡上对应的答题区域内答题。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

5．考试结束后，请将本试题卷和答题卡一并上交。

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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2．我国古代数学名著《数书九章》有“米谷粒分”题：粮仓开仓收粮，有人送来米1534
    石，验得米内夹谷，抽样取米一把，数得254粒内夹谷28粒，则这批米内夹谷约为

    A．134石          
B．169石          
C．338石       
D．1365石
3．已知
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的展开式中第4项与第8项的二项式系数相等，则奇数项的二项式系数和为
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，这两个正态分布密度曲线如图所示．下列结论中正确的是
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C．对任意正数
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5．设
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，则

A．p是q的充分条件，但不是q的必要条件                

B．p是q的必要条件，但不是q的充分条件

C．p是q的充分必要条件                          

D．p既不是q的充分条件，也不是q的必要条件

6．已知符号函数
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上的增函数，
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7．在区间
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8．将离心率为
[image: image43.wmf]1

e

的双曲线
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的实半轴长
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    长度，得到离心率为
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    C．对任意的
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9．已知集合
[image: image62.wmf]22

{(,)1,,}

Axyxyxy

=+£Î

Z

，
[image: image63.wmf]{(,)||2,||2,,}

Bxyxyxy

=££Î

Z

，定义集合

    
[image: image64.wmf]12121122

{(,)(,),(,)}

ABxxyyxyAxyB

Å=++ÎÎ

，则
[image: image65.wmf]AB

Å

中元素的个数为
    A．77            B．49              C．45            D．30
10．设
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的最大整数. 若存在实数
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同时成立，则正整数
[image: image73.wmf]n

的最大值是

    A．3             B．4               C．5             D．6
二、填空题：本大题共6小题，考生需作答5小题，每小题5分，共25分．请将答案填在答题卡对应题号的位置上．答错位置，书写不清，模棱两可均不得分． 

（一）必考题（11—14题）

11．已知向量
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12．函数
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[image: image191]13．如图，一辆汽车在一条水平的公路上向正西行驶，到
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处时测得公路北侧一山顶D在西偏北
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的方向上，行驶600m后到达
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处，测得此山顶在西偏北
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14．如图，圆
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（Ⅰ）圆
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（Ⅱ）过点
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两点，下列三个结论：
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其中正确结论的序号是          . （写出所有正确结论的序号）
（二）选考题（请考生在第15、16两题中任选一题作答，请先在答题卡指定位置将你所选的题目序号后的方框用2B铅笔涂黑．如果全选，则按第15题作答结果计分．）

[image: image192]15．（选修4-1：几何证明选讲）

如图，PA是圆的切线，A为切点，PBC是圆的割线，

且
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16．（选修4-4：坐标系与参数方程）

在直角坐标系xOy中，以O为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系. 已知直线l的极坐标方程为
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  ( t为参数) ，l与C相交于A
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三、解答题：本大题共6小题，共75分． 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分11分）

某同学用“五点法”画函数
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时，列表并填入了部分数据，如下表：
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   （Ⅰ）请将上表数据补充完整，填写在答题卡上相应位置，并直接写出函数
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（Ⅱ）将
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图象上所有点向左平行移动
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18．（本小题满分12分）
设等差数列
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（Ⅰ）求数列
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19．（本小题满分12分）

[image: image193.png]


《九章算术》中，将底面为长方形且有一条侧棱与底面垂直的四棱锥称之为阳马，将四个面都为直角三角形的四面体称之为鳖臑．

如图，在阳马
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（Ⅰ）证明：
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．试判断四面体
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否为鳖臑，若是，写出其每个面的直角（只需写

出结论）；若不是，说明理由；

（Ⅱ）若面
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所成二面角的大小为
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的值．
20．（本小题满分12分）

某厂用鲜牛奶在某台设备上生产
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两种奶制品．生产1吨
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产品需鲜牛奶2吨，使用设备1小时，获利1000元；生产1吨
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产品需鲜牛奶1.5吨，使用设备1.5小时，获利1200元．要求每天
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产品的产量不超过
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两种产品时间之和不超过12小时. 假定每天可获取的鲜牛奶数量W（单位：吨）是一个随机变量，其分布列为
	W
	12
	15
	18

	P
	0.3
	0.5
	0.2


该厂每天根据获取的鲜牛奶数量安排生产，使其获利最大，因此每天的最大获利
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（单位：元）是一个随机变量．

（Ⅰ）求
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的分布列和均值；

（Ⅱ） 若每天可获取的鲜牛奶数量相互独立，求3天中至少有1天的最大获利超过10000元的概率．

21．（本小题满分14分）

一种作图工具如图1所示．
[image: image159.wmf]O

是滑槽
[image: image160.wmf]AB

的中点，短杆ON可绕O转动，长杆MN通过N处铰链与ON连接，MN上的栓子D可沿滑槽AB滑动，且
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（Ⅰ）求曲线C的方程；
（Ⅱ）设动直线
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总与曲线
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有且只有一个公共点，试探究：△OPQ的面积是否存在最小值？若

存在，求出该最小值；若不存在，说明理由．
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22．（本小题满分14分）

已知数列
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